


V jedno skoré letné ráno, keď obloha bola ešte tmavá, posiata tisíckami malých hviezdičiek,
si Slniečko krásne spinkalo a snívalo vo svojom domčeku.



Vtom mu niekto zaklopal na okienko: „Klop, klop. Poď von Slniečko, už je tvoj čas!
Rýchlo, rýchlo,“ hovorí Mesiačik.



Slniečko otvorilo najskôr jedno očko, potom druhé, natiahlo rúčky a nôžky
a hneď vyskočilo z postieľky. Vyzeralo to tak, že má pred sebou krásny deň.



Vyšlo zo svojho domčeka a veľmi sa ponáhľalo, lebo už malo byť dávno na oblohe.



Vôbec si nevšimlo prichádzajúce auto. Keď tu zrazu: „Bum, bááác!“ Stalo sa niečo hrozné.
Rýchlo prichádzajúce auto zrazilo Slniečko.

„Pomoc, pomoooc,“ kričí Slniečko, ktoré leží na ceste.



Mesiačik to videl a rýchlo zavolal na číslo 112. 
Po chvíli sa v diaľke ozýva hlasná húkačka a rýchlo sa približuje sanitka.



Záchranári naložili Slniečko na nosidlá a odviezli ho do nemocnice.



V nemocnici mu šikovní lekári ošetrili, obviazali a zalepili všetky rany.
Slniečko bolo už veľmi unavené, len si zívlo a hneď zaspalo.



Keď sa zobudilo, vedľa postieľky sedel a čakal ujo policajt a opýtal sa, čo sa stalo.
Slniečko sa priznalo, že si nevšimlo prichádzajúce auto,

bolo nepozorné a zabudlo na dôležité pravidlá.
Policajt bol veľmi milý a pripomenul Slniečku, ako sa treba správať na ceste.



„Slniečko, po ceste chodia autá, motorky a iné dopravné prostriedky.
Ty musíš vždy chodiť po chodníku!“



„Keď sa chceš dostať na druhú stranu cesty, musíš použiť priechod pre chodcov.
Je to také miesto na ceste, kde sú namaľované biele pruhy ako na chrbte zebry,“ hovorí policajt.
„Hmmm, nerozumiem,“ vzdychne si Slniečko. „Ale čomu nerozumieš, Slniečko? Pozrieš sa najskôr

naľavo, potom napravo a potom znovu naľavo. A keď nejde žiadny dopravný prostriedok,
môžeš prejsť po bielych pruhoch na druhú stranu cesty.“



„Dobre, už si to pamätám,“ usmeje sa Slniečko. „Ale pozor, Slniečko! To iba vtedy, keď tam
nie je semafor,“ zdôrazní policajt. „Semafor?“ pýta sa Slniečko. Policajt Slniečku vysvetlí,
že semafor je stĺp, kde je červený a zelený panáčik a ten ukazuje, kedy môžeme bezpečne

prejsť na druhú stranu cesty. „Slniečko, keď svieti zelený panáčik alebo svetlo, môžeš prejsť 
cez cestu po priechode pre chodcov.

Ale pozor! Ak svieti na semafore červený panáčik alebo svetlo, 
vtedy musíš zostať stáť na chodníku.“



Slniečko sa poďakovalo ujovi policajtovi a sľúbilo mu, že bude opatrné a bude dodržiavať
všetko, čo mu povedal. Vtom otvoril dvere pán doktor a hovorí: „Slniečko, malo si veľké

šťastie, že sa ti nestalo nič vážne, a preto ťa už dnes pustíme domov.“
Slniečko sa veľmi tešilo a už nikdy nezabudlo na pravidlá pri prechádzaní cez cestu.



Občianske združenie už od roku 2012 pomáha hlavne de-
ťom, ktoré utrpeli úrazy alebo vážne zranenia pri rôznych dopravných nehodách. Prvé dva roky sme pôsobili v
Detskej fakultnej nemocnici s poliklinikou v Banskej Bystrici. Od januára 2014 je našim sídlom Detská fakultná

bolo SLNIEČKO NA CESTE! naozaj zmysluplným a užitočným celoslovenským projektom. 

Naše občianske združenie založili samotní chirurgovia, ktorí každý deň ošetrujú desiatky detí často v kritických 
situáciách, a vidia, čím všetkým musia prechádzať počas hospitalizácie. Aj keď pri ich liečbe využívajú najmoder-
nejšie poznatky, výsledok nie je vždy taký, ako by si všetci želali a niekedy, žiaľ, ostáva aj celoživotné fyzické ale -

pre zdravotníctvo zo štátnych zdrojov. Odhodlanie niečo zmeniť a posunúť sa v liečbe detí čo najďalej viedlo k 
myšlienke založiť Občianske združenie , ktoré sa snaží čo
najviac zlepšiť podmienky pre všetkých malých pacientov a ich rodičov. 

Vďaka obrovskej pomoci našich partnerov postupne meníme Kliniku detskej chirurgie Lekárskej fakulty UK a 
Národného ústavu detských chorôb v Bratislave, kam prichádzajú deti z celého Slovenska. Podarilo sa nám už vy-
meniť všetky okná na oddeleniach, zrekonštruovať podlahy či niektoré kúpeľne. Pre deti, ktoré musia tráviť svoj 
čas medzi nemocničnými stenami, pravidelne pripravujeme rôzne zaujímavé akcie a aktivity a máme ešte mnoho 

-
kom na účet OZ. Ak máte možnosť a chuť pomôcť nám akokoľvek inak, materiálne či osobnou aktivitou, budeme 
veľmi radi, keď nám o tom dáte vedieť. Ďakujeme :-)
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nemocnica s poliklinikou v Bratislave. Postupne chceme našu činnosť rozšíriť a spájať detské chirurgie tak, aby



Ak chcete aj Vy pomôcť našim malým pacientom,
môžete tak urobiť napríklad

info@detska-chirurgia.sk
www.detska-chirurgia.sk

+421 948 035 425
www.facebook.com/slnieckonaceste

www.instagram.com/detskachirurgia_slniecko/
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